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Description du jeu de sudoku

Données : une grille 9 par 9 (avec certaines cases déja remplies)

Remplissage : chaque case peut contenir un chiffre 1,2,...0u9.

Regles :
toute case doit contenir un chiffre
chaque colonne contientun 1,un 2, ...etun9
chaque ligne contientun1,un 2, ...etun 9
chaque bloc contientun1,un 2, ...etun 9

Solution : la sélection d’un remplissage de chaque case, de sorte que
chacune des regles est satisfaite une unique fois.



Premiére traduction

— Probléeme : une grille avec

remplissages possibles de cases,
regles

— Solution : une sélection de
remplissages pour chaque case
tels que

toute regle est satisfaite une
unique fois

=

— Probléme : un triplet
(P, C, S)

— Solution : une sélection

d’élément de P tels que

toute contrainte est satisfaite
par un unique p;



Deuxiéme traduction

— Probléme : un triplet
(P,C,S)

— Solution : une sélection

d’élément de P tels que

toute contrainte est satisfaite
par un unique p;

— Probleme : une matrice
M= (m;) m;e€ {0 1}
— Solution : une sélection
oy by, .. 0,

de lignes de M tels que

toute colonne contient un
unique 1 parmi les lignes /;



Algorithme récursif

Une solution

de (P,C,S) est exactement la don-
née

— dece Cetpavecp; Sc
— et d’'une solution

gee ey gee ey

de (P',C",S) ou
Pr={p:Vec,piSc=p&c}
¢ ={cip§c}

Une solution
o, 01, Ln

de M = (m;;) est exactement la don-
née
— deket/;avecmy =1

» — et d’une solution

lo. b1, .., by L

de la sous-matrice M’ de M aprés

suppression des lignes ayant un 1 au
méme colonne que la ligne ¢;
suppression des colonnes ayant un 1
dans la ligne ¢;



Un mot sur I'implémentation

typedef struct node_s node_t;
struct node_s {
node_t *left, *right,
*up, *down;
/* etc. */
s

typedef struct column_s column_t;
struct column_s {

node_t head;

column_t *1left, *right;

/* etc. */
s




